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Μέσων Αττικής

Σε ανακοίνωσή της η «Επιτροπή Αγώνα του Συλλόγου Εμποροϋπαλλήλων Αθήνας στο χώρο του βιβλίου»
(άγνωστη σε μας μέχρι σήμερα), καταφέρεται ενάντια στον Σύλλογό μας. Αποσπάσματα της
συγκεκριμένης ανακοίνωσης είδαμε και στην εφημερίδα «Ριζοσπάστης». Στην ανακοίνωση αυτή (εδώ)και
στο δημοσίευμα (εδώ) υπάρχουν σειρά από ανακρίβειες και διαστρεβλώσεις.

Κατ΄ αρχήν στην εν λόγω ανακοίνωση «στηλιτεύεται» η «πλειοψηφία» της διοίκησης του Συλλόγου μας.
Οι συντάκτες προφανώς δεν γνώριζαν ότι οι ανακοινώσεις, τα κείμενα και η στάση του Συλλόγου μας στο
συνέδριο της Ομοσπονδίας Ιδιωτικών Υπαλλήλων Ελλάδας (ΟΙΥΕ) -όπως άλλωστε και το σύνολο των
ανακοινώσεών μας – ήταν προϊόν συλλογικής διαμόρφωσης, συζήτησης και ομόφωνης απόφασης, μέσα
από μαζικές διαδικασίες (Γ.Σ. και εβδομαδιαίες συνελεύσεις δράσης-ανοιχτά ΔΣ).

Πέρα από το παραπάνω «διαδικαστικό», δείγμα της άγνοιας για τις διαδικασίες και τη συζήτηση στα
πλαίσια του σωματείου μας (στο οποίο οι συνάδελφοι-συναδέλφισσες δεν συμμετείχαν μέχρι σήμερα), το
δημοσίευμα επιχειρεί να δώσει μια εικόνα για τις θέσεις μας η οποία δεν αντιστοιχεί στην
πραγματικότητα, χρησιμοποιώντας τη γνωστή τεχνική της παράθεσης αποκομμένων φράσεων από
κείμενά μας, που έτσι μόνες τους αλλοιώνουν το περιεχόμενο των θέσεών μας.

Όσοι έχουν έστω και λίγη σχέση με το συνδικαλιστικό κίνημα και τους εργατικούς αγώνες γνωρίζουν πολύ
καλά την ανειρήνευτη και σταθερή θέση μας απέναντι στον κρατικό, εργοδοτικό και κυβερνητικό
συνδικαλισμό. Μόνο ως αστείο μπορεί να φανεί η κατηγορία ότι ο Σύλλογος Βιβλίου-Χάρτου
«ρίχνει νερό στο μύλο των εργατοπατέρων» (!). Ο Σύλλογός μας παλεύει μόνιμα και σταθερά για
έναν άλλο συνδικαλισμό, ταξικό, με οριζόντιο συντονισμό και διαδικασίες βάσης, στηριγμένο στους ίδιους
τους εργαζόμενους και τις ίδιες τις εργαζόμενες, μακριά από μηχανισμούς, κομπρεμί, παραγοντισμούς,
διαδικασίες κορυφών και δεσμεύσεις κάθε είδους. Με αιτήματα, διεκδικήσεις και αγώνες που
αποφασίζονται από συνελεύσεις, με δράσεις που έχουν τη συμμετοχή των εργαζομένων του κλάδου μας.

Η αλήθεια είναι ότι αν το δημοσίευμα του «Ριζοσπάστη» και η ανακοίνωση της «επιτροπής αγώνα του
ΣΕΑ» παρέθετε και τις επόμενες φράσεις και όλη την παράγραφο του κειμένου μας, θα ήταν ξεκάθαρο ότι
η στάση μας στο πρόσφατο συνέδριο της ΟΙΥΕ, στο οποίο ο Σύλλογός μας είχε μία συνάδελφο
αντιπρόσωπο, δεν ήταν αυτή που μας …καταλογίζεται. Γιατί λοιπόν τέτοιος εκνευρισμός και τόση
επιθετικότητα απέναντι σε ένα ταξικό σωματείο από την «επιτροπή αγώνα του ΣΕΑ» και το ΠΑΜΕ;

Γνωρίζουμε ότι ενοχλεί η στάση μας και κυρίως οι θέσεις μας για έναν ακηδεμόνευτο ταξικό
συνδικαλισμό. Ενοχλεί τους συντάκτες της ανακοίνωσης και του δημοσιεύματος ότι καταγγέλλουμε τόσο
στα κείμενά μας, όσο και κυρίως με τη δράση μας τον συνδικαλισμό της ήττας και της ταξικής
συνεργασίας, παίρνοντας πρωτοβουλίες πραγματικού αγώνα, συντονισμένα με άλλα σωματεία
και εργαζομένους, κόντρα στην γραμμή ήττας και άκαπνης διαμαρτυρίας. Αυτές τις πρωτοβουλίες,
όπως την διακλαδική απεργία από τα κάτω την 1 Νοέμβρη 2018, την εργατική διαδήλωση για τις ΣΣΕ
στις 16 Φεβρουαρίου 2019 και άλλες, δεν στήριξε ο ΣΕΑ, η «επιτροπή αγώνα» του και το ΠΑΜΕ.
Αντίθετα τις λοιδόρησε και έκανε ότι πέρναγε από το χέρι του για να βάλει εμπόδια σε αυτές τις
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εργατικές κινητοποιήσεις. Ενοχλεί ότι κάνουμε κριτική και στη στάση του ΠΑΜΕ σε μια σειρά
σοβαρά ζητήματα, όπως το ζήτημα της πάλης κατά της κατάργησης της Κυριακάτικης αργίας και σε
άλλα ζητήματα.

Θα το ξαναπούμε άλλη μια φορά, γιατί αυτή είναι η θέση μας: Ναι. Το συνέδριο της ΟΙΥΕ, όπως και τα
περισσότερα συνέδρια μεγάλων Ομοσπονδιών, Εργατικών Κέντρων και της ίδιας της ΓΣΕΕ, είναι
συνδικαλιστικά νεκροταφεία. Μακριά από τη συζήτηση, τις ανησυχίες και τις ανάγκες των εργαζομένων
και των αγώνων τους. Η κατάσταση δεν αλλάζει με αλλαγή συσχετισμών στα όργανα των
δευτεροβάθμιων και τριτοβάθμιων οργανώσεων, ούτε με προσφυγές στα δικαστήρια και με διορισμένες
διοικήσεις.

Ο συνδικαλισμός μπορεί να ξαναγίνει μια θετική λέξη για τους εργαζόμενους και οι εργατικοί αγώνες να
είναι ουσιαστικοί, μόνο με έναν άλλο δρόμο: Του ταξικού κοινωνικού αγώνα, των συλλογικών διαδικασιών
βάσης, του οριζόντιου συντονισμού, της ανεξαρτησίας από κράτος-κυβερνήσεις-εργοδότες-κόμματα.

Θα λέγαμε λοιπόν στους συντάκτες της ανακοίνωσης να μην μας ανακατεύουν με αντιλήψεις μακριά από
τις θέσεις και τη δράση μας, να μην προσπαθούν να μας «καταχωρήσουν» και να μας ταυτίσουν με
αυτούς που θα ήθελαν.

Υ.Γ.: Η ανακοίνωση της «επιτροπής αγώνα του ΣΕΑ» και το δημοσίευμα του «Ρ» με ταχυδακτυλουργίες
μπλέκουν το Σύλλογο, την παράταξη ΑΤΕ και συνδικαλιστές γενικά και αόριστα. Άγνοια ή σκόπιμη
διαστρέβλωση; Η αντιπρόσωπος του Συλλόγου στο συνέδριο της ΟΙΥΕ δεν «ανήκει» ούτε στην ΑΤΕ
(άλλωστε δεν υπάρχει τέτοια παράταξη στην ΟΙΥΕ), ούτε σε καμία άλλη παράταξη. Επίσης, μέλη του
Συλλόγου μας-αντιπρόσωποι στο συνέδριο του ΕΚΑ- έχουν συμμετάσχει στην ΑΤΕ, εκπροσωπώντας φυσικά
την προσωπική τους άποψη και όχι το Σύλλογο ως σύνολο. Όπως επίσης υπάρχουν και μέλη του Συλλόγου
μας -αντιπρόσωποι στο συνέδριο του ΕΚΑ- που δεν συμμετέχουν ούτε στην ΑΤΕ, ούτε σε καμία άλλη
παράταξη, εκπροσωπώντας φυσικά και αυτοί την προσωπική τους άποψη και όχι το Σύλλογο ως σύνολο.

Οι 2 σχετικές ανακοινώσεις του Συλλόγου:
Ανακοίνωση ΣΥΒΧΨΑ για τα γεγονότα και τις εξελίξεις στο συνέδριο της ΟΙΥΕ [4/3/2019]

Κείμενο του Συλλόγου Υπαλλήλων Βιβλίου – Χάρτου – Ψηφιακών Μέσων Αττικής με αφορμή το συνέδριο
της ΟΙΥΕ[Το κείμενο που είχε γραφτεί από το Σύλλογό μας για να διαβαστεί στη διαδικασία του
συνεδρίου]
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